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1.  WSTĘP 
1.1.  Przedmiot ST 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania ogólne dotyczące wykonania i odbioru robót 
związanych wykonaniem zieleni w ramach inwestycji, której celem jest zagospodarowanie i ukształtowaniem terenu na 
dz. nr 5/10 AM-3, ob. Gądów Mały przy ul. Szybowcowej we Wrocławiu. Teren znajduje się w kwartale ulic: 
Szybowcowa, Bajana, Drzewieckiego oraz Dedala. Projekt jest realizowany w ramach Wrocławskiego Budżetu 
Obywatelskiego pod nazwą "Plac zabaw na Gądowie Małym". 
1.2.  Zakres stosowania SST 
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 
Zakres robót, objęty niniejszą Specyfikacją dotyczy robót przy realizacji zadania w zakresie wykonania zieleni. 
1.3.  Określenia podstawowe 
Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są zgodne z obowiązującymi 
podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego. 
1.4.  Zakres robót objętych SST 
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie 
elementów małej architektury, przy zastosowaniu materiałów i wyrobów odpowiadających wymaganiom norm lub 
aprobat technicznych. 
1.5.  Ogólne wymagania dotyczące robót 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją projektową, SST i 
poleceniami Inspektora Nadzoru. 
2.  MATERIAŁY 
2.1.  Ogólne wymagania 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 
3.1. 
Od wykonawcy wymaga się zaświadczenia wystawionego przez szkółkę dostarczającą rośliny, w którym potwierdza się 
zgodność przebiegu procesu produkcji roślin z wymaganiami Zamawiającego (szkółkowanie) zgodnie z zaleceniami. 
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych i jakościowych materiałów z jakiegokolwiek 
źródła. Wykonawca zobowiązany jest także do przedstawienia próbek materiału szkółkarskiego Zamawiającemu oraz 
uzgodnienia każdorazowo wyboru materiałów z Inspektorem Nadzoru Inwestorskiego 
2.2.  Jakość materiału szkółkarskiego 
 Dostarczone sadzonki powinny być zgodne z normą PN-R-67023 i PN-R-67022, właściwie oznaczone, tzn. muszą 
mieć etykiety, na których podana jest nazwa łacińska, forma, wybór, wysokość pnia, numer normy. Sadzonki drzew i 
krzewów powinny być prawidłowo uformowane z zachowaniem pokroju charakterystycznego dla gatunku i odmiany 
oraz posiadać następujące cechy:  

• pąk szczytowy przewodnika powinien być wyraźnie uformowany,  
• przyrost ostatniego roku powinien wyraźnie i prosto przedłużać przewodnik,  
• system korzeniowy powinien być skupiony i prawidłowo rozwinięty, na korzeniach szkieletowych powinny 

występować liczne korzenie drobne,  
• u roślin sadzonych z bryłą korzeniową, np. drzew i krzewów iglastych, bryła korzeniowa powinna być 

prawidłowo uformowana i nie uszkodzona,  
• pędy korony u drzew i krzewów nie powinny być przycięte, chyba że jest to cięcie formujące, np. u form 

kulistych,  
• pędy boczne korony drzewa powinny być równomiernie rozmieszczone, przewodnik powinien być prosty, 
• blizny na przewodniku powinny być dobrze zarośnięte, dopuszcza się 4 niecałkowicie zarośnięte blizny na 

przewodniku w II wyborze, u form naturalnych drzew.  
Niedopuszczalne wady:  

• silne uszkodzenia mechaniczne roślin,  
• odrosty podkładki poniżej miejsca szczepienia,  
• ślady żerowania szkodników, 
• oznaki chorobowe,  
• zwiędnięcie i pomarszczenie kory na korzeniach i częściach naziemnych,  
• martwice i pęknięcia kory,  
• uszkodzenie pąka szczytowego przewodnika,  
• dwupędowe korony drzew formy piennej,  
• uszkodzenie lub przesuszenie bryły korzeniowej,  
• złe zrośnięcie odmiany szczepionej z podkładką 
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2.3.  Wykaz  projektowanych  gatunków 
L.P. NAZWA  ŁACIŃSKA NAZWA POLSKA Ilość sztuk Wielkość 

drzew i 
krzewów 
(m), obwód 
pnia (cm) 

Rozstawa 
w cm 

DRZEWA LIŚCIASTE 
1. Catalpa bignoniodes „Nana” Katalpa bignoniowa „Nana” 4  10 -12 cm  
2. Crataegus media „Pauls Scarlet” Głóg szkarłatny odm. Pauls Scarlet 1 12-14 cm  
3. Prunus serrulata „Kanzan” Wiśnia piłkowana „Kanzan” 4 12-14 cm  
4. Prunus cerasus „Pissardii”. Śliwa wiśniowa „Pissardii” 3 10 -12 cm  

Razem 12 szt.   

KRZEWY LIŚCIASTE 
5. Cotoneaster dammeri „Coral 

Beauty” 
Irga Dammera „ Coral Beauty” 120  4 szt./ m² 

6. Cotoneaster Dammeri radicans Irga płoŜąca „Radicans” 200 20 cm 5 szt./ m² 
7. Spiraea japonica „ Goldmound” Tawuła japońska „Goldmound” 35 25-35 cm 5 szt./ m² 
8. Spiraea  cinerea „Grefsheim” Tawuła  szara odm. Grefsheim 165 60-80 cm 3 szt./m² - 2 

rzędy 
9. Syringa meyeri „Palibin” Lilak Meyera „Palibin” 5 60 -80 cm 1,0 x 1,0 m 
10 Weigela florida „Bristol Ruby” Krzewuszka codowna „Bristol Ruby” 3 60 -80 cm 1,2 x 1,2 m 

Razem 528 szt.   

BYLINY 
11. Brunnera macrophylla „Dawson’s 

White” 
Brunnera wielkolistna „Dawson’s White’ 10  10 szt./m² 

12. Geranium macrorhizum „Spessart” Bodziszek korzeniasty „Spessart’ 113  10 szt./m² 
13. Heuchera micracantha „Palace 

Purple” 
śurawka drobnokwiatowa „Palace 
Purple” 

12  10 szt./m² 

 135 szt.   

OGÓŁEM 675 szt.   
 

 
3.  SPRZĘT 
3.1.  Wymagania ogólne 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 3.2. 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na 
jakość wykonywanych robót i będzie gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie z zasadami określonymi w PB i ST.  
4.  TRANSPORT 
4.1.  Wymagania ogólne 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w „Wymaganiach ogólnych” pkt 3.3 specyfikacji technicznej. 
4.2.  Transport materiałów 
W czasie transportu drzewa i krzewy muszą być zabezpieczone przed uszkodzeniem bryły korzeniowej i korony. 
Rośliny z bryłą korzeniową muszą mieć opakowane bryły korzeniowe lub być w pojemnikach. W czasie transportu 
należy zabezpieczyć je przed wyschnięciem i przemarznięciem. Drzewa i krzewy po dostarczeniu na miejsce 
przeznaczenia powinny być natychmiast sadzone. Jeśli jest to niemożliwe, należy je zadołować w miejscu ocienionym i 
osłoniętym od wiatru, a w razie suszy podlewać  
5.  WYKONANIE ROBÓT 
5.1.  Wymagania ogólne 
Ogólne zasady wykonania robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt.4. 
Projektowana szata roślinna na terenie zieleńca strefy rekreacyjnej przy ul. Królewskiej będzie stanowić dopełnienie 
istniejącej zieleni. 
Projektowana szata roślinna na terenie wokół placu zabaw przy ul. Szybowcowej będzie stanowić dopełnienie 
istniejącej zieleni. 
Doboru materiału roślinnego dokonano zgodnie z funkcjonalnym przeznaczeniem terenu, uwzględniając warunki 
siedliskowe,  dekoracyjność roślin , odporność na zanieczyszczenie i przemarzanie poszczególnych gatunków, porę 
kwitnienia, nasłonecznienie terenu. 
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Projekt zieleni przewiduje nasadzenia wokół placu zabaw przeważnie gatunków drzew i krzewów liściastych pięknie 
kwitnących wiosną i latem,  m.in. Głóg pośredni odm. „Pauls Scarlet” (Crataegus monogyna „Pauls Scarlet”), Wiśnia 
pilkowana „Kanzan” (Prunus serrulata „Kanzan”,  Śliwa wiśniowa „Pissardii” ( Prunus cerasus „Pissardii”). 
Wzdłuż ogrodzenia zaprojektowany żywopłot z krzewów o formie naturalnej - tawuły szarej odm. „Gregshaim” ( 
Spiraea cinerea „Grefsheim”)  oraz skupinę krzewów  lilaka Meyera odm. Palibin ( Syringa meyeri „ Palibin”) - krzewu 
zapachowego.  
Na odcinku ogrodzenia przybliżonego do linii przebiegu linii CO zgodnie z PN nie przewiduje się nasadzenie krzewów. 
Skarpę zaproponowano obsadzić zimozielonymi krzewami zadarniającymi, tworzącymi niski gęsty kobierzec  - irgą 
Dammera w odmianach ( Cotoneaster dammeri). 
Pod drzewami zaprojektowano nasadzenie  skupin bylin o zróżnicowanych kolorach i nie wymagających formowania 
5.2.  Wymagania szczegółowe 
5.2.1.  Wymagania dotyczące sadzenia drzew liściastych  

W celu zapewnienia projektowanemu nasadzeniu drzew i krzewów prawidłowych warunków do wzrostu i rozwoju 
należy je sadzić zgodnie ze sztuką ogrodniczą. 
Sadzenie drzew powinno odbywać się w chłodne, wilgotne dni, wczesną wiosną lub jesienią. Powierzchnia terenu pod 
nasadzenia powinna być wyrównana, gleba pod nasadzenia drzew powinna być przygotowana podczas ich sadzenia 
(zaprawa dołów). Miejsce sadzenia powinno być wyznaczone w terenie, zgodnie z dokumentacją projektową. Drzewa 
przeznaczone do nasadzenia powinny być szkółkowane oraz posiadać obwody pnia zgodnie z wykazem projektowanej 
szaty roślinnej (Tabela nr 1). 
Zaprojektowane soliterowe drzewa liściaste należy sadzić w doły o wymiarach 1,0 m/0,7 m (średnica/głębokość) z 
całkowitą zaprawą dołów ziemią urodzajną i mulczowaniem nasadzeń korą ogrodniczą warstwą 5 cm. 
Powierzchnię gruntu przy każdym posadzonym drzewie należy uformować w kształcie misy o spadku w stronę pnia 
drzewa, tak aby gromadziła ona wodę opadową w obrębie systemu korzeniowego. Misę wymulczować korą mieloną na 
grubość 5 cm, która stworzy korzystne warunki do wzrostu i rozwoju roślin, zatrzyma wilgoć w glebie oraz 
przeciwdziałać będzie rozwojowi chwastów. 
Wszystkie drzewa należy natychmiast po posadzeniu przyciąć, redukując koronę o ok. 1/3 objętości (z wyjątkiem drzew 
iglastych) oraz obficie podlać. Nie wolno w pierwszym roku zasilać posadzonych drzew związkami azotowymi, gdyż 
może to spowodować uszkodzenie systemu włośników korzeniowych. 
Posadzone drzewa należy stabilizować 3 palikami na jedno drzewo, które należy w górnej części połączyć sztywno 
drewnianymi poprzeczkami, a drzewo umocować do palików przy pomocy elastycznych taśm do wiązania drzew. 
Projektowane rośliny muszą posiadać parametry określone szczegółowo w zestawieniu projektowanej szaty roślinnej, 
pochodzić z licencjonowanej szkółki oraz spełniać wszystkie kryteria zawarte w opisie technicznym do projektu i 
(wymagania dotyczą całego projektowanego materiału roślinnego, w szczególności projektowanych roślin 
soliterowych). 
Materiał roślinny należy zakupić w licencjonowanej szkółce. Powinien on spełniać wymagania normy PN-87/R-67023-
Materiał szkółkarski. Drzewa i krzewy liściaste 
Podczas sadzenia drzew należy uwzględnić następujące prace: 

• Zakup i transport drzew na miejsce sadzenia (z uwzględnieniem zabezpieczenia roślin w okresie 
poprzedzającym sadzenie - przed wysuszaniem, przegrzaniem lub zmarznięciem i uszkodzeniami 
mechanicznymi); 

• Zastosowanie materiału o parametrach zawartych w projekcie szaty roślinnej lub większych, 
• Przygotowanie dołów do nasadzenia  drzew - zgodnie z projektem dostosowanie wielkości dołów do wielkości 

bryły korzeniowej drzew - doły muszą być przynajmniej 30-40 cm głębsze i przynajmniej 30-40 cm z każdej 
strony szersze w stosunku do wielkości bryły korzeniowej drzew), 

• Spulchnienie wnętrza dołów przeznaczonych do nasadzenia  drzew, zaprawienie ziemią żyzną, o odczynie 
obojętnym, a następnie podlanie; 

• Umieszczenie drzew w dołach oraz przysypanie drzew ziemią żyzną do poziomu, na jakim rosły w szkółce 
zakładając, że docelowy poziom terenu ma znajdować się 7 cm poniżej poziomu trawnika lub rabaty; 

• Ustabilizowanie bryły drzew 3 palikami poprzez przywiązanie pnia drzewa taśmą elastyczną do palików. 
• Wysokość palików 250cm średnica 6-8cm. 
• Dociśnięcie ziemi wokół drzew (udeptanie); 
• Wykonanie miski o średnicy 70 - 80 cm wokół drzewa sadzonego w trawniku lub rabacie z wyściółkowaniem 

misy 5 cm warstwą zrębek lub kory ogrodniczej; 
• Obfite podlanie drzewa - min. 50 l wody pod każde drzewo; Ilość wody należy dostosować do wielkości 

drzewa i jego bryły korzeniowej. Przy drzewach starszych sadzonki należy zalewać wodą przez 24 godziny, 
aby zostały usunięte wszystkie kieszenie powietrzne wokół bryły ziemnej w strefie korzeni; 

• Uporządkowanie miejsca pracy poprzez rozplantowanie ziemi urodzajnej z uformowaniem terenu zgodnie z 
opisanym w projekcie zieleni docelowym ukształtowaniem terenu; 

• Wywóz zanieczyszczeń; 
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 Uwagi do procesu nasadzenia drzew 

a) Wszystkie drzewa należy zakupić w licencjonowanej szkółce. Okazy powinny mieć bryły korzeniowe w kontenerach 
i powinny spełniać wymagania normy PN-87/R-67023-Materiał szkółkarski. Drzewa i krzewy liściaste. 
b) Rośliny powinny być właściwie oznaczone, zdrowe, nie porażone chorobami i szkodnikami, prawidłowo 
uformowane z zachowaniem pokroju charakterystycznego dla zaprojektowanego gatunku. System korzeniowy krzewów 
powinien być skupiony, prawidłowo rozwinięty. 
c) Drzewa liściaste produkowane są w kontenerach lub balotach, najkorzystniejszy termin sadzenia to wczesna wiosna 
lub jesień - do końca października. 
d) Rośliny przeznaczone do nasadzenia  powinny być szkółkowane oraz posiadać wymaganą minimalną wielkość 
zgodnie z wykazem projektowanej szaty roślinnej. 
e) Miejsce sadzenia roślin powinno być wyznaczone w terenie zgodnie z dokumentacją projektową, a roślina w miejscu 
posadzenia powinna znaleźć się na tej samej głębokości jak rosła w szkółce. Zbyt głębokie lub za płytkie posadzenie 
utrudnia prawidłowy rozwój rośliny. 
f) Zamawiający zastrzega konieczność akceptacji i odbioru przez inspektora nadzoru każdorazowo, robót zakrytych: 
akceptacja materiały roślinnego, składu mieszanki glebowej, wielkości i zaprawienia dołów pod rośliny, wykonania 
nasadzenia, wykonania cięć po posadzeniu. 
 Palikowanie drzew 

Należy uwzględnić następujące prace: 
• Ustabilizowanie drzew za pomocą 3 szt. drewnianych palików impregnowanych ciśnieniowo (o wymiarach: 

wysokość całkowita – 250 cm (pal po wkopaniu powinien sięgać do miejsca ukształtowania korony), średnica 
6-8 cm; 

• Paliki należy wkopać w podłoże na głębokość 0,5 m; 
• Paliki powinny być wbite poza bryłę korzeniową drzewa (ok. 0,5-0,7 m od pnia drzewa) nieznacznie 

nachylone w kierunku drzewa; 
• Drzewa należy przymocować do palików za pomocą elastycznej taśmy do drzew w ciemnym kolorze; 
• Dopuszcza się również umieszczenie pali przed zasypaniem bryły korzeniowej, aby uniknąć uszkodzenia bryły 

korzeniowej. Metodę należy dostosować do wymiarów konkretnego drzewa za zgodą projektanta i inspektora 
nadzoru; 

• Uporządkowanie miejsca pracy; 
• Palikowanie należy wykonać w tym samym dniu, w którym drzewa zostały posadzone. 
• Zastrzega się konieczność akceptacji i odbioru przez inspektora nadzoru sposobu ustabilizowania drzew. 

 
5.2.2.  Sadzenie krzewów liściastych. 

Sadzenie krzewów powinno odbywać się w chłodne i wilgotne dni, wiosną lub wczesną jesienią. Zaprojektowane 
krzewy liściaste ,w zależności od wielkości sadzonek, należy sadzić w doły o wymiarach 0,5/0/5 m lub 0,3 m/0,3 , m 
(średnica/głębokość) z całkowitą zaprawą dołów ziemią urodzajną i mulczowaniem nasadzeń korą ogrodniczą warstwą 
5 cm. 
Po posadzeniu roślin doły należy obficie podlać. Po posadzeniu powinno powstać naturalne zagłębienie gł. 5-7 cm, w 
którym należy rozścielić warstwę 5 cm kory mielonej (zgodnie z opisem powyżej). 
Podczas sadzenia krzewów należy uwzględnić następujące prace: 

• Zakup i transport krzewów na miejsce sadzenia prowadzić z uwzględnieniem zabezpieczenia roślin w okresie 
poprzedzającym sadzenie - przed wysuszaniem, przegrzaniem lub zmarznięciem i uszkodzeniami 
mechanicznymi); 

• Zastosowanie materiału roślinnego o parametrach zawartych w wykazie roślin projektowanych (Tabela nr 2) 
lub większych 

• Przygotowanie dołów do nasadzeń krzewów zgodnie z projektem (dostosowanie wielkości dołów do wielkości 
bryły korzeniowej krzewów, stosując zasadę: doły muszą być przynajmniej o 10 cm głębsze i szersze w 
stosunku do wielkości bryły korzeniowej krzewów); 

• Spulchnienie wnętrza dołów przeznaczonych do nasadzeń krzewów, zaprawienie ziemią żyzną o odczynie 
obojętnym lub kwaśnym ; 

• Przygotowanie materiału roślinnego przed posadzeniem: nawodnienie krzewów i o ile wystąpi taka 
konieczność, rozluźnienie ich przerośniętego, zbyt zagęszczonego systemu korzeniowego. 

• Umieszczenie krzewów w dołach zgodnie z rozstawą sadzenia zawartą w wykazie projektowanej szaty 
roślinnej (Tabela nr 1). 

• Przysypanie krzewów ziemią żyzną do poziomu, na jakim rosły w szkółce zakładając, że poziom terenu ma 
znajdować się 5 cm poniżej poziomu rabaty lub trawnika lub poziomu przylegającej nawierzchni; 

• Dociśnięcie ziemi wokół krzewów (udeptanie); 
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• Wyściółkowanie rabaty warstwą 5 cm kory ogrodniczej; 
• Podlanie krzewów po posadzeniu (min. 5 l pod każdy krzew); 
• Uporządkowanie miejsca pracy, rozplantowanie ziemi urodzajnej; 
• Wykonanie cięć, dostosowanych do gatunku, i do formy określonej w projekcie, 
• Wywóz zanieczyszczeń. 
• Zastrzega się konieczność akceptacji i odbioru przez inspektora nadzoru, każdorazowo, robót zakrytych: 

akceptacja materiały roślinnego, składu mieszanki glebowej, wielkości dołów pod rośliny, wykonania 
nasadzeń, wykonania cięć po posadzeniu. 

• W przypadku wykonywania nasadzeń w terminie jesiennym lub letnim nie zaleca się stosowania nawożenia. 
Pielęgnacja nowych nasadzeń. 
Nowe nasadzenia należy objąć 36-miesięczną pielęgnacją. W szczególności trzeba zadbać o regularne podlewanie 
drzew i krzewów w czasie sezonu wegetacyjnego, a rośliny zimozielone także podlać obficie przed zimą, gdy 
temperatura wynosi około 2  C̊ i więcej. Ponadto należy przycinać i formować rośliny w zależności od gatunku, usuwać 
przekwitnięte kwiatostany, odchwaszczać. W drugim roku po posadzeniu należy rozpocząć nawożenie nawozami 
mineralnymi, wieloskładnikowymi. 
Pielęgnacja drzew liściastych  

• Pielenie mis pod drzewami i ich formowanie 4 kwiecień-listopad 
• Usuwanie odrostów 1 listopad-luty 
• Podlewanie drzew- jednorazowo min. 50 l pod każde drzewo 15 marzec-listopad 
• Formowanie koron drzew, obcinanie odrostów w koronach deformujących pokrój drzewa w/g potrzeb 
• Zasilanie nawozami mineralnymi wolnodziałającymi dla drzew sadzonych z bryłą korzeniową- 1 kwiecień 
• Uzupełnienie zrębek w misie i wokół mis 1 kwiecień-listopad 
• Wymiana lub uzupełnienie taśmy oraz palików przy drzewach w/g potrzeb cały okres pielęgnacji 
• Wymiana uschniętych drzew wg ilości szt. kwiecień-listopad 
• Wymiana skradzionych, zdewastowanych lub mechanicznie uszkodzonych it p. drzew z winy nieleżącej po 

stronie Wykonawcy wg ilości szt. kwiecień-listopad . 
6.  KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
Wykonawca odpowiedzialny jest za pełną kontrolę robót i jakości materiałów.  Ogólne zasady obmiaru robót podano w 
OST „Wymagania ogólne” pkt 5 
6.1.  Drzewa, krzewy, byliny, rośliny cebulowe 
Kontrola robót w zakresie sadzenia, przesadzenia i pielęgnacji roślin polega na sprawdzeniu: 
- prawidłowości wykonania prac pielęgnacyjnych w koronach drzew, 
- wielkości dołów pod sadzone drzewa, 
- wielkości dołów pod sadzone krzewy, 
- grubości warstwy ziemi urodzajnej w rabatach przeznaczonych na sadzenie roślin, 
- zaprawienia dołów ziemią urodzajną, 
- zgodności realizacji z dokumentacją projektową w zakresie miejsc sadzenia, gatunków i odmian oraz odległości 
sadzonych roślin, 
- materiału roślinnego w zakresie wymagań jakościowych wielkościowych określonych w projekcie wykonawczym 
i niniejszej ST, 
- opakowania, przechowywania i transportu materiału roślinnego, 
- prawidłowości osadzenia pali drewnianych i przymocowania do nich drzew, 
- odpowiednich terminów sadzenia, 
- prawidłowości wykonania mis i ściółkowania drzew, 
- grubości warstwy ściółki pod drzewami i krzewami 
- wymiany chorych, uszkodzonych, zdeformowanych lub suchych roślin, 
- zasilania nawozami mineralnymi. 
7.  OBMIAR ROBÓT 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 6. 
8.  ODBIÓR ROBÓT 
8.1.  Ogólne zasady odbioru robót  
Ogólne zasady odbioru robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 7. 
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i wymaganiami Inspektora, jeżeli wszystkie 
pomiary i badania, z zachowaniem tolerancji ww. dały wyniki pozytywne. 
Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oceny rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, 
jakości i wartości. Odbiór robót dokonuje się na podstawie oględzin i stwierdzenia zgodności wykonania robót z 
dokumentacją projektową, specyfikacją techniczną i wymaganiami Inspektora Nadzoru. Roboty uznaje się za zgodne z 
powyższymi wymaganiami jeżeli wszystkie pomiary, badania i oględziny dały wyniki pozytywne 
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9.  PODSTAWA PŁATNOŚCI 
Ogólne wymagania dotyczące podstaw płatności podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 8. 
10.  PRZEPISY ZWIĄZANE 

• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. z 2003r, nr 48 poz. 401) 

• Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2004 r. Nr 92, poz. 880). 
• Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 roku o odpadach (Dz. U. z 2001 r. Nr 62, poz. 682 ze. zm.). 
• Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 13 października 2004 r. w sprawie stawek opłat dla 

poszczególnych rodzajów i gatunków drzew (Dz. U. z 2004 r. Nr 228, poz. 2306). 
• Norma PN-G-98011 Torf ogrodniczy 
• Norma PN-R-67022 Materiał szkółkarski. Ozdobne drzewa i krzewy iglaste 
• Norma PN-R-67023 Materiał szkółkarski . Ozdobne drzewa i krzewy liściaste 
• Norma PN-R-67030 Cebule , bulwy ,i korzenie bulwiaste roślin ozdobnych 
• Norma BN-73/0522-01 Kompost fekaliowo-torfowy 
• Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia 
• Wykonawcy od obowiązku stosowania wymogów określonych prawem polskim. 

 


